Методы научных исследований

14 лекция. Оформление результатов исследования. Публикация статей

Исполнитель: Байболов Асан Ерболатович

Электронный адрес: asan.baibolov@kaznaru.edu.kz

ПЛАН ЛЕКЦИИ

- 1) Оформление результатов исследования;
- 2) Публикация статей

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ:

- 1. К.П. Власов, П.К. Власов, А.А. Киселева. Методы исследований и организация экспериментов. Х: Изд. «Гуманитарный центр», 2002.- 256 с.;
- 2. Кожухар В.М. Основы научных исследований. М.: Дашков и Ко, 2010. -216с.
- 3. Шкляр М.В. Основы научных исследований.-М.: Дашков и Ко, 2009. -244с

Оформление результатов исследования



- статья, тезисы;
- доклад, сообщение;
- реферат;
- текст научного сочинения;
- отчет.

Определение формы представления результатов проектной и исследовательской деятельности сопутствует составлению плана исследования. Именно тогда выявляются контуры будущей работы, намечается характер и объем иллюстративного материала, складывается круг источников. Это говорит о том, что поиск оптимальной формы работы идет на каждой стадии исследования



Публикация статей



Написание научной статьи может оказаться серьезной проблемой для магистранта. Дело в том, что в магистратуру поступают люди, которые, возможно, не планируют и не желают заниматься наукой и научными исследованиями, а приходят для получения узкоспециализированных знаний и навыков для последующей практической трудовой деятельности. Им действительно приходится тяжело, когда программа вуза требует написания научной статьи.

Отчасти необходимость написания научных статей в магистратуре полезна для развития навыков организации, структурирования и научного описания собственного исследовательского опыта, а также является своеобразной подготовкой к докторантуре, хотя в реальности туда пойдут учиться единицы магистров.

Публикация статей

Структура научной статьи магистранта в целом стандартна и почти не отличается по структурным элементам от других научных статей. Статья, как правило, должна включать в себя название, краткую аннотацию, список ключевых слов, основной текст и список использованной литературы.

В основном тексте обычно предполагается следующая схема изложения материала: введение и постановка проблемы, обозначение степени изученности вопроса или литературный обзор по теме, обоснование новизны данной статьи, непосредственно изложение проблемы, разработка путей решения, выводы и предложения, а также заключение. При необходимости статья может содержать иллюстрированный материал, таблицы, графики и формулы, которые принято нумеровать и подписывать.

По объему научная статья магистранта небольшая и должна быть от четырех-пяти авторских страниц. Единого стандарта относительно полей и абзацного отступа не существует, они могут незначительно различаться в зависимости от требований разных журналов. И, конечно, обязательно следует указать ФИО автора статьи, название вуза и электронный адрес. Более подробные и четкие правила оформления и требования к статьям рекомендуется уточнять в каждом конкретном журнале, где планируется публикация.

ВОПРОСЫ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЯ

- 1. Оформление результатов исследования;
- 2. Публикация статей

Спасибо за внимание!